

Хочешь изменить мир, начни с себя

В Могилеве есть люди, благодаря которым город становится по-настоящему живым. Они - представители разных профессий и возрастов, но их объединяет одно - любовь к городу, в котором они живут, и желание сделать его еще лучше. Мы расскажем истории обычных горожан, которые не боятся предлагать свои идеи, творчески обыгрывать их и реализовывать.



В 2013 году, когда Могилев был культурной столицей Беларуси и стран Содружества независимых государств, активные горожане, кандидаты в депутаты, представители общественности объединились в Центр городских инициатив, руководителем которого стал Юрий Стукалов. По его словам, главная цель нового объединения - развиваться по стандартам «города, удобного для жизни».

На сегодняшний день проделана большая работа. В Могилеве открылись новые арт-объекты. На площади Славы появилась первая в Беларуси зона бесплатного

доступа к Интернету. Прошла «Ярмарка идей», где неравнодушные могилевчане делились своими предложениями по улучшению города, а эффект разорвавшейся бомбы произвел ДраникFest, на котором побывало более четырех тысяч жителей и гостей города, а еще была замечена съемочная группа телеканала Euronews.

Спустя год было принято решение отойти от этнической тематики и сделать городское мероприятие для всех. Так появился Большой городской пикник, который удался на славу. На живописной набережной Днепра играли в лазертаг, запускали фрисби и

воздушных змеев, играли в «мафию», участвовали в выставках детских работ, фотосушке, и все это под живую музыку популярных могилевских групп. «Главное, не опустить руки и продолжать делать свое дело - тогда тебя обязательно настигнет успех», - добавляет наш собеседник.

Сейчас большое внимание уделяется выпускникам Школы городских инициатив «Теплица», участники которой доказали, что стать движущей силой событий и процессов по улучшению жизни в городе не так уж и сложно - нужно только захотеть.

Город преобразуется с каждым годом. Его облик ежедневно создают сотни строителей, коммунальщиков, работников «Могилевзеленстрой». Не отстает и молодое поколение, люди творческих профессий. Архитектор **Георгий Ляльков** недавно



окончил Белорусский государственный университет транспорта и вернулся в Могилев. Парень создает проекты жилых домов, которые соответствуют всем современным нормам и без труда впишутся в архитектурный план города. Вот одна из идей: фасад оформлен в виде пчелиных сот, а первый этаж занимают привычные нам торговые залы. Секции идентичны, а дополнительный шарм придает разная высота подъездов...

Но чтобы соответствовать европейскому городу, хорошей архитектуры и инфраструктуры недостаточно. Визитной карточкой должны быть и люди, которые здесь живут, - уверен дизайнер одежды **Игорь Плетнев**, который занимается любимым делом на протяжении трех лет. «Я часто обращаю внимание на то, как одеваются люди, - говорит Игорь, - но для большинства из них одежда - лишь средство защиты от погодных условий, и мало кто заморачивается насчет стиля. Общая картина такова, что выглядим одинаково и почему-то преимущественно серо. Люди, давайте меняться и быть индивидуальными!» - призывает могилевчан молодой дизайнер.

Впрочем, есть небольшой процент людей, для которых одежда - это нечто большее, своеобразный язык, посыл или даже вызов обществу. И не обязательно бежать в брендовый магазин и скупать одежду за бешеные деньги.

Дизайнер советует для начала «разбавить» имеющийся гардероб аксессуарами. Внешний вид способен вызывать эмоции и гармонию, что довольно важно.

Что касается эмоций, на могилевских пользователей Instagram произвели впечатление «мотивирующие» стикеры, расклеенные повсеместно. Фурор был объясним: содержание заставляло людей задуматься. Здесь вам и жесткие «Может, купишь молока вместо бухла?» или «Курящий, не мешай мне дышать!», и, наоборот, мягкие «Позвони маме» или «Продуктивного дня!» Авторы стикеров предпочли остаться неизвестными. А мы считаем: человек, увидевший такую наклейку, как минимум улыбнется, и если даже не последует совету, а просто задумается, это уже хорошо.

Короче, можно сделать вывод: вместо того чтобы кричать «этот город некрасивый, грязный, он меня угнетает, люди злые» и так далее, лучше начать менять себя и мир вокруг себя.

Одни сортируют мусор. Другие следят за территорией около многоквартирных домов, создавая там невероятные композиции из цветов. Третьи изучают историю и рассказывают подрастающему поколению о том, что было раньше. Каждый такой поступок - шаг навстречу благополучному обществу, где жизнь станет более комфортной и интересной.

Владислав ЖИГАДЛО